Энтомологи утверждают, что есть цветы, очень привлекательные для колорадского жука и одновременно ядовитые для него – идеальная приманка! Проверка показала, что они не ошибаются и у нас скоро 10 лет этого паразита нет. Цветы называются "Душистый табак".
В первый год мы посеяли душистый табак 1 марта в литровый пакет из-под молока размером 10х17 сантиметров, а высадили его в грунт в первой половине мая. Под картошкой у нас участок 8х8 метров. Высаживали душистый табак по периметру с шагом 1 – 1, 5 метров, а оставшиеся прямо в картофельные ряды с тем же шагом. Единственный недостаток в том, что душистый табак немного мешает окучиванию, но не сильно. В следующем году высадили душистый табак по периметру, а сейчас частично по периметру. 
По наблюдениям 2017 года сеять душистый табак на рассаду надо не позже, чем за 2 месяца до посадки картошки и высаживать одновременно с ней. Пока картошка прорастает, душистый табак успевает укорениться и зацвести. Цветёт он всё лето до снега и семян оставляет немерено, так что он ещё и очень экономен.
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