                        Краткое ТЭО по проекту «Мясокомбинат»
  Предлагается провести реконструкцию и модернизацию мясокомбината в Краснодарском крае. Где планируется довести объемы производства за квартал: 

1. Колбасные изделия – 315,0 т. 2. Консервы – 1008 тыс. банок. 3. Бойня – 1323 т.
А также увеличение ассортимента выпускаемой продукции до 110 наименований.
     Комбинат имеет удобные подъездные пути, свой железнодорожный тупик, склады и необходимые для заявленного объема продукции действующие холодильные камеры.
     Также у комбината достаточное количество производственных площадей и территории (5,77 га) для намеченной реконструкции и модернизации, куда входят 32 объекта недвижимости общей площадью 18103 м2, более 480 единиц оборудования. 
     Комбинат имеет давние прочные связи с поставщиками. Все хозяйства (поставщики) находятся не далее 80 км от комбината. Ценовой диапазон соответствует расчетам бизнес-плана. 

Также у предприятия имеется  наработанная сеть потребителей по всей России. 

                Общая стоимость реализации проекта 330,0 млн. рублей. Из них собственные средства в размере 100,0 млн. рублей на реконструкцию и ремонт существующих зданий и сооружений, а также возведение новых.
  Кредитные средства в размере 230,0 млн. рублей будут направлены на:

        1. 175,0 млн. рублей – приобретение станков и оборудования, в т.ч. их установка и пусконаладочные работы, специализированный транспорт и погрузочно-разгрузочные механизмы.

        2. 55,0 млн. рублей – закупка материалов и сырья для запуска производства.

Срок кредитования – 5 лет. Процентная ставка – 9%. Погашение кредита по согласованному графику. Залоговая база – основные средства мясокомбината (примерная оценка на уровне 500,0 млн. рублей).

                      Бизнес-план имеется. Расчеты подготовлены на программном продукте Alt-инвест.

    Простой срок окупаемости составляет – 7,3 года.

    Дисконтируемый срок окупаемости проекта – 5 лет.

В расчетах использована ставка сравнения – 8% годовых. Выбор ставки сравнения основан на действующей ставке рефинансирования ЦБ РФ.
Общая выручка от реализации за период жизни проекта составляет – 4886618 тыс. рублей.    Текущие затраты за это время составляют – 4460222 тыс. рублей.

Чистая прибыль – 477975 тыс. рублей. NPV – 3845009 тыс. рублей.  IRR – 68%.

    Проект позволит создать 286 рабочих мест для производственного персонала и 41 рабочее место АУП.
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