
							
[bookmark: _GoBack]19-25 августа пройдет UZ AGRO FOOD TECH - крупнейшая онлайн-выставка технологий и упаковки пищевых продуктов сельскохозяйственный 
промышленности Узбекистана с участием российских компаний

Во время эпидемии коронавируса еще более остро встал вопрос поставок продуктов питания. С целью разработки новых методов закупок с 19 по 25 августа пройдет международная онлайн выставка UZ AGRO FOOD TECH при участии таких ассоциаций, как Ассоциация экспортеров Узбекистана, Институт инженерии и информационных технологий из Казахстана, а также с участием около 100 компаний по упаковке пищевых продуктов и сельскохозяйственных компаний из России, Казахстана, Узбекистана, Турции и Содружества Независимых Государств

Для стран СНГ одним из последствий пандемии Covid-19 стали проблемы с импортом и, как следствие, с удовлетворением потребностей внутренних рынков. В связи с этим возникла потребность в поиске новых способов закупок пищевой и сельскохозяйственной продукции. Решению этой проблемы призвана поспособствовать Международная выставка по продовольственному и сельскому хозяйству Узбекистана UZ AGRO FOOD TECH, которая пройдет в период с 19 по 25 августа 2020 года и объединит около 100 компаний из стран СНГ и Турции, задействованных в сельском хозяйстве и упаковочной промышленности. 

У гостей выставки будет возможность посредством видеоконференций и онлайн-чатов пообщаться с представителями компаний в режиме реального времени. Посетить выставку можно бесплатно, однако предварительно необходимо пройти регистрацию. Участники выставки, в свою очередь, смогут запросить у представителей других компаний образцы продукции и доступ к более подробной информации. 

Выставка пройдет по четырем направлениям: продукты питания и технологии, упаковывание и технологии, сельскохозяйственное оборудование и технологии, фермерство и технологии. Участники мероприятия обсудят вопросы экологического менеджмента, финансов, здоровья, логистики, безопасности пищевых продуктов, системы кормления в животноводстве и вопросы, касающиеся органической пищи. Представители компаний поделятся своим опытом использования технологий пищевой промышленности, сельскохозяйственного и кондитерского оборудования, машин для обработки напитков и оборудования для работы в сфере общественного питания. Участники также представят образцы своего производства, в том числе продукты питания (включая замороженные, консервированные и халяльные продукты), садовые товары и многое другое. 

Руководитель проекта Борис Салур отметил, что организаторы выставки ориентировались на опыт последних месяцев, когда подавляющее большинство мероприятий либо отменялось, либо переносилось в онлайн-формат. «Потребность в увеличении объема поставок пищевых и сельскохозяйственных продуктов стала источником серьезных проблем во всем мире, особенно на первом этапе пандемии. Поэтому нами было принято решение провести первую и на данный момент единственную онлайн-выставку рынка технологий и пищевых продуктов сельского хозяйства Узбекистана. Наша онлайн-выставка призвана наладить связь между представителями стран, переживающих кризис поставок сельскохозяйственной продукции, и крупными компаниями. Участники смогут обменяться информацией с компаниями, которые специализируются на технологиях в пищевой промышленности, упаковке, сельскохозяйственной технике и животноводстве», – рассказал он.

Борис Салур добавил, что онлайн-выставки способны оказать серьезное влияние на экспорт и импорт в новых условиях рынка: «С точки зрения затрат на передвижение, проживание и прочие нужды онлайн-выставки обладают неоспоримыми преимуществами и для участников, и посетителей. На нашей выставке производители продуктов питания из стран СНГ встретятся с крупными ритейлерами и смогут оперативно найти выход из сложившейся ситуации. Мы получили множество заявок, и рассчитываем, что проведение онлайн-выставки станет удачным экспериментом, который будет повторяться в будущем».  

С более подробной информацией о выставке можно ознакомиться на официальном сайте: https://www.uzagrofoodtech.com /  

Бесплатная регистрация на выставку для всех желающих доступна по ссылке: https://online.uzagrofoodtech.com/  
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