РЕЗЮМЕ

Мы, Валерий Петрович и Нина Васильевна, гражданские муж и жена, нам по 67 лет. В сумме у нас: два высших технических образования, пять взрослых и успешных детей шесть внуков. Жилищных и материальных проблем  нет, на здоровье особо не жалуемся.              
      У меня, В.П., есть опыт огородничества, животноводства, строительства; знаю столярное и слесарное дело, современные техники и технологии строительства, содержания усадьбы. Водительские права (кат. А, В, С) с 1976 года, право управления моторной лодкой.                                                             
 
Н.В. очень умелая и добрая женщина, вкусно и разнообразно готовит, легко делает уборку в доме. К ней «по старой памяти» могут привезти ребенка на несколько дней, попросить засолить капусту. Умеет и любит собирать грибы , ягоды, делать «заготовки» на зиму. 
      Последние 2 года работали помощниками по хозяйству (можем предоставить рекомендации), я, В.П., официально работал машинистом водонасосной станции. 
[bookmark: _GoBack]    В настоящее время Н.В. ухаживает за инвалидом (по зрению), а я, В.П., работаю дворником в детском саду (есть мед. книжка).
Место жительства: Ленинградская обл., Ломоносовский р-он. Тел. 8 911 121 67 90, e-mail: petrovich_ilimsk@mail.ru

